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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
YΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας (ΣΚΛΕ) είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 
Δικαίου και εκπροσωπεί επιστημονικά και επαγγελματικά όλους τους Κοινωνικούς 
Λειτουργούς της Χώρας. 

Ο ΣΚΛΕ με παρεμβάσεις θέσεις και προτάσεις έχει απευθυνθεί στην ηγεσία του Υπουργείου 
Παιδείας θέτοντας αναλυτικά τον θεσμικό ρόλο των Κοινωνικών Λειτουργών τόσο στην 
Γενική όσο και στην Ειδική εκπαίδευση, υποστηρίζοντας ότι η διεπιστημονικότητα είναι 
απαραίτητη συνθήκη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του Εκπαιδευτικού 
συστήματος. 

Με το νόμο 1566/1981 οι Κοινωνικοί Λειτουργοί στελεχώνουν αδιάλειπτα τα σχολεία ειδικής 
αγωγής και ειδικής επαγγελματικής εκπαίδευσης είτε ως μόνιμοι είτε ως αναπληρωτές ενώ 
με το νόμο 2817/2000 με τον οποίο ιδρύθηκαν τα ΚΔΑΥ προσφέρουν έργο ως μέλη της 
διεπιστημονικής ομάδας στο ΚΔΑΥ – ΚΕΔΔΥ – ΚΕΣΥ. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Παιδείας υπηρετούν ως μόνιμοι μόλις 176 
Κοινωνικοί Λειτουργοί σε όλη την επικράτεια και οι ανάγκες κάλυψης των οργανικών και 
λειτουργικών κενών των σχολείων και των ΚΕΣΥ γίνεται από αναπληρωτές, οι οποίοι 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες τα τελευταία 15 έτη. 

Ο ΣΚΛΕ έγκαιρα έχει ζητήσει την κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων και την ισόποση 
κατανομή των 4500 μόνιμων  διορισμών που θα γίνουν στην Ειδική Αγωγή τόσο μεταξύ των 
Εκπαιδευτικών Α’ θμιας και Β’ θμιας Εκπαίδευσης, όσο και του Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού (ΕΕΠ) στο οποίο υπάγεται η ειδικότητα του Κοινωνικού Λειτουργού και Ειδικού 
Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ). 

Ο (ΣΚΛΕ) συμμεριζόμενος την ανησυχία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής (ΠΟΣΕΕΠΕΑ) σχετικά με τη φημολογούμενη 
κατανομή των 4.500 θέσεων στην Ειδική Εκπαίδευση, η οποία –αν ισχύει- αποτελεί 
ανισοβαρή επιλογή που δεν υποστηρίζει τον ολοκληρωμένο χαρακτήρα της Ειδικής 

Εκπαίδευσης καλεί: 

• το Υπουργείο Παιδείας να προχωρήσει άμεσα στην ισόποση κατανομή 
των ανωτέρω θέσεων  

• τους Κοινωνικούς Λειτουργούς που υπηρετούν στην ειδική αγωγή και 
εκπαίδευση να συμμετάσχουν ενεργά στις κινητοποιήσεις που έχει 
εξαγγείλει για την Πέμπτη 28/11/2019 η ΠΟΣΕΕΠΕΑ. 

 

  


